

**Hodnocení bakalářské práce**  
**Katedra teologické a sociální etiky TF JU**

Název: **Manželství z etického pohledu**

(Manželská věrnost – trvalá hodnota nebo přežitek)

Autorka: **Eva Jelínková**

Bakalářská práce s názvem „**Manželství z etického pohledu**“ je pojednána na 53 stranách formátu A4 včetně seznamu literatury a abstraktu. Práce je strukturována do třech hlavních částí. Dělení je logické a přehledné. K přehlednosti přispívá také krátké uvedení do jednotlivých částí a sumarizace získaných závěrů na jejich konci. Úvodu lze vytknout stylistické nedostatky, opakování myšlenek, resp. vět a jistou „nedotaženost“.


V první části představuje autorka křesťanský pohled na nerozlučitelnost manželství. Tato část je zpracována poměrně dobře – systematicky a uceleně. Vzhledem k zaměření práce je nutným uvedením do problematiky, které předchází dalšímu pojednání. Oceňuji již zmiňovanou autorčinu systematickosti a ucelenosti zpracování, přesto, že je z některých pasáží zřejmé, že zpracovávaná tematika není autorce zcela vlastní.

V druhé části nabízí autorka soudobý pohled české společnosti na manželství a rodinu, i když druhé téma není explicitně v názvu části uvedeno. Autorka postupuje systematicky, přehledně a diferencovaně. Reflektuje historické proměny manželství a rodiny v ČR, aby následně přiblížila současnou realitu, dnešní pozice – zvláště mladých lidí - k těmto tématům. Vzhledem k celkovému zaměření práce se autorka dotýká proměn v oblasti vlivu církve, resp. křesťanské etiky na utváření etických postojů většinové společnosti, což je důkladněji rozpracováno v následující části práce. Zpracování tematiky druhé části je ze strany autorky zřetelně „jistější“.

Třetí část lze vzhledem k zaměření práce považovat za stěžejní. V této části autorka, jak sama uvádí, přemýšlí o příčinách poznaného rozporu mezi hlásaným ideálem a současnou realitou v otázce manželské věrnosti a nabízí reálná východiska pro odstranění tohoto rozporu. Postupuje velmi citlivě a diferencovaně. Nesklouzává k laciným odsudkům a „siláckým“ tvrzením bez patřičného doložení. Nejen v této části zhodnocuje své předpoklady k odborné reflexi vyžadované u bakalářské práce.

Celkově lze bakalářskou práci označit za dobrou. Splňuje standardy kladené na takovýto druh práce. Stylistická úroveň i odkazový aparát je průměrný. Autorka ne vždy rozlišuje v odkazovém aparátu důsledně citaci od volné interpretace textu. **Práci doporučuji k obhajobě!**

České Budějovice 20.7. 2009

  
doc. Jindřich Šraj, Dr. theol.